

Univerzitet u Beogradu  
Fizički fakultet, Studentski trg br 12.

## SEMINAR KATEDRE ZA KOMPJUTERSKU FIZIKU

Poziv na predavanje koje će se održati u sredu 26. aprila 2023.  
u 12.00 časova, u plavoj sali Fizičkog fakulteta:

### **PRODRUŠTVENE PREFERENCIJE INVESTITORA, DRUŠTVENI UGLED I CENE AKCIJA KOMPANIJA KOJE ULAŽU U ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE**

Koje će održati

Dragana Draganac

Ekonomski fakultet, Univerzitet u Beogradu

[dragana.draganac@ekof.bg.ac.rs](mailto:dragana.draganac@ekof.bg.ac.rs)

#### Apstrakt:

U ovom radu istražujemo kako prodruštvene preferencije investitora i motivacije vazane za društveni ugled utiču na kretanje cena akcija. Na eksperimentalnom tržištu investitori trguju akcijama dve kompanije, gde jedna od kompanija ima ili samo pozivan uticaj na zaštitu životne sredine ili i pozivan uticaj na životnu sredinu i pozitivan uticaj na društveni ugled investitora, dok druga akcija nema nijedan od ova dva efekta. U tretmanu gde je prisutan samo pozivan uticaj na životnu sredinu, bez društvenog imidža, rezultati ukazuju da tržište erodira društvenu odgovornost. Zapravo, akcija kompanije koja poseduje pozitivnu eksternaliju u vezi sa životnom sredinom nema cenovnu premiju, dok pojedinci sa jakim prodruštvnim preferencijama ne ulažu signifikantnije više u zelene akcije. Međutim, u tretmanu u kom je, pored prodruštvnih preferencija, prisutna i motivacija u vezi sa društvenim ugledom, cene akcija zelene kompanije su više od cene akcija kompanije bez eksternalija u vezi sa životnom sredinom, a portfolio pojedinaca sa jakim prodruštvnim preferencijama većim delom čine zelene akcije. Dodatno, razmatrani nematerijalni aspekti takođe generišu efekat preliivanja na akcije kompanije bez eksternalija u vezi sa životnom sredinom, tako da i ove akcije beleže više cene u odnosu njihovu cenu u kontrolnoj grupi.

#### Biografija:

Dobitnik je brojnih domaćih i međunarodnih stipendija i nagrada prestižnih fondacija za postignute izuzetne uspehe tokom svih nivoa školovanja, od kojih su najznačajnije nagrade Ekonomskog fakulteta i Rektorata Univerziteta u Beogradu za najboljeg studenta generacije, nagrada Čačanske banke za najboljeg studenta Ekonomskog fakulteta, brojne nagrade za izuzetne naučne i stručne radove, kao i stipendije Ministarstva prosvete, Srpskog poslovnog kluba "Privrednik" i opštine Trstenik. Profesionalnu karijeru započela 2008. godine u poreskom odeljenju preduzeća za reviziju i konsalting, „Ernst&Young“. Posebne oblasti naučnog interesovanja se odnose na bihevioralne finansije i eksperimentalnu ekonomiju. Na stručnom usavršavanju boravila je na WHU Otto Beisheim School of Management, Vallendar, Nemačka, 2013. godine, Aalto University School of Business, Helsinki, Finska, 2014. godine i Institutut ISEM, Université Nice Sophia Antipolis, Nica, Francuska, 2017. godine, University of Konstanz, Konstanz, Nemačka, 2020. godine. Dobitnik je Fulbright stipendije (Fulbright Non-Degree Research Program for Doctoral Students) za akademsku 2018-2019. godinu, kada je, kao gostujući istraživač, boravila na MIT Sloan School of Management i Harvard University, Boston, USA.

#### Rukovodioci seminara:

Edib Dobradžić, vanredni profesor,

Ivan Belča, redovni profesor.

#### Sekretar seminara:

Zoran Nikolić, redovni profesor.